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CONCLUSAO DO PRIMEIRO PROBLEMA

Achamos para o desenvolvimento total da pista .....
392ms,62.  Mas, o dosenvolvimento duma pista deve ser,
sempre que possivel, um multiplo de 10,50 ou 100, pois,
além de permitiv a mareacio pratica das cordas, facilita ain-
da a organizacdo de uma vcunido, bem como a cronometra-
gem dos tempos intermediirios nas corridas classicas.

Teremos, entdo, gue diminuir o desenvolvimento da
pista para 390 on 350 ms., ou aumenta-lo para 400 ms., o
que poderemos Tazer de diversos modos, <¢ome veremos
adiante.

Examinando a figura 1, concluiremos que se maniiver-
mog as caheceirag em semi-circunferéncias inalteraveis, isto
&, com o mesmo dezenvolvimento, e variarmos o Comininenio
das retag, o desenvolvimento fotal da pista aumentara cu di-
minuira em relacio com o aumento ou diminuicio das vetas.

Arredondaremoes, entdo o desenvolvimento da pisla pa-
ra 350 metros. : :

CURV]

Qual serd o compriments das retas, sabendo-se gque o
desenvolvimento de cada semi-circunferéncia é de 142mg,H1
e que o desenvolvimente da pista deverd ser de 350 metros?

E' suficiente suhtrairmos, de 350 ms., o desenvolvimen-
to das duas semi-circunferéncias,

350 — 2 % 142,31 == 350 — 284,62 — 6dms,38, que
seri o desenvolvimento das retas. Como sdo duas, o desen-
volvimento de cada reta sevd: 32 ms., 69. {[ig. 2}.
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Ora, como as retas devem ter gempre que possfvel um
degenvolvimento minimo de 50 ms,, nie é ¢onveniente fazer-
mos o arredondamento do desenvolvimento da pista para
#3560 ms.; faremos entio para 3490 ms,

“Sendo a marcha do cdleulo a mesma, teremos:

390 — 2 ¢ 142,31 - 390 — 284,62 — 105,38,

Cada réta terd o comprimento de 52ms,69.

Existem ainda outros meios para fuzermos o arredonda-
mento do desenvolvimento duma pista, os quals serdo trata-
dos mais adiante. Antes porvém, resolveremos os quesitos b
e ¢ do nosso 1.° problema, considerando a pista com um de-
senvolvimento de 390 ms..

b) — Prolongando-se, como se v na fig. 3, a réta da

. rista AB, cujo compriméntd sabefos ser de’ Boms B9 até

¢, toremos uma reta ABC, cujo comprimento serd de
105ms,69, porque BC, gue & igual ao raio da corda externa
da pista, como vemns examinande a fig. 3, é de 36 ms.

Mas, como € € o limite do terreno, a saida para 2 cor-
rida de 100 ms, rasos deverd ser um pouco para adiante
para que os atletas possam entrar perfeitamente em suas
marcas. A partida scrd entiio em P, a 5ms, G0 de C, sendo
a chegada em A.

Temos assim a pista para a corrida de 100 ms. rasos.

Parz a corrida de 110 ms. barreira, ¢ suficiente prolon-
garmos a pista de 100 ms, ras & até M, a 25 ms. de A, sendo
a chegada em N, a 10 ms. de A, ¢ o5 15 ms. vestuntes, para o
atleta parar sem nceessidade de diminuir bruscamente a ve-
locidade.

T.embro mals uma vez, feita a demarcacao da pista, apos
ao primeire cuidado, que serda o nivélamento do terreno, a
noecessidade de ser feita a verificache direta na pista, para
nos certificarmos se estd de acdrdo com o trabalho de ga-
Linete,

Para realizarmos a medida direta, colocaremos nas
cUrvas: o maior nimero possivel de pregos, a 0m,30 da corda,
vin toda extensdo, ¢ depois, com uma trena de ago colocada
verticulmenie afim de evitar as dobras da trena, efetnaremos
a medida.  As retas ser@io medidas sébre a corda, poupando-
-nos o trabalho da colocaciao dos prégas.

Ruramoente encontraremos o desenvolvimento previsto
troricamente. A diferenga entre o previsto ¢ o envontrado
ceri o chamadoe “ervo da pista”, cujn covveclio deveri sev
Teita gquando possivel; quando nio £ér possivel, o crro da pis-
ta deverd ser conhecido nas corvidas de mneio-funde e fundo
(mais de uma volla na pista), exigindo que a chegada zeja
aumentada ou diminuida do pereurso correspondente 20 oro
da pista pelo nimero de voltas.

c) -~ D¢ acdrdo com as vegras oficiais de foot-ball da
Conlederaciio Brasileiva de Desportos, as dimensdes dum
campo para a pritica do foot-ball deverio ser as seguintes:

Comprimento — maximo, 118ms,%20; minimo 91ms,940.

Largura — mixima, 91ms,940; minima, 45ms,70.

Para verilicarmos se o interior da pista comporta um
campo de foot-bhall cotn as dimensdes exigidas nas regras ofi-
cials, nada mais leremos que fazer (fig, 4) do que prolongar-
mios ab, cujo comprimente sabemos ser de 52ms.,69, para a
direita e para a esquerda até o e p, respectivamente a. ...

»19ms,655 de a ¢ b, sendo op — 92 ms., que é o comprimente
minimo gque podera ter o campo,

Resla-nos agora saber sc em o e p o interior da pista
comporla uma largura minima de 45ms,70, o que consegui-
remos de acérdo com a escala de construciie da planta da
pista.

Verificaremos que comporta
cujas extremidades ficardo ainda
corda interna da pista.

uma largura de 75 ma.
a mais de um metro da



Poderemos entdo construir, no inlerior da pista, wm
campo, para a pratica do foot-hall, com 92ms; de compri-
mento ¢ 75 ms. de lurgura, medidas estas dentro dos limi-
tes exigidos pelas regras oficials da Confederacio Brasi-
cdleira de Desportos, .

Mas, com as dimenstes acima, feremos Wm eampo com
um comprimento minime ¢ uma largura muito sceima da mi-
nima. Como o interior da pista comporta, aumentaremos o
comprimento do campe pava 100 ms. ¢ diminuiremos a lar-
cura para T0 ms, dimensies que satisfazem perfeitamoente.
B¢ quizermos o eampo comt o comprimenlo miximo
(118ms,820), o que comporta o intevior da pista, nao te-
vianos para a largura maiz de §5 ms, o que seria desaconse-
Thivel, pois ficariamos com um eampo con pouca largura e
muito comprimento,
Examinande a fig. 4, verificaremos ainda gue existe
Lerreno disponivel no intevior da pista: entre as linhas late-
rais ¢ asz linhas de fundo do campo de Toot-lall e a corda

figh

inlerna da pista.  Aproveitarcimos, entfo, para fazermos as
instalagoes paru diversas provas de campo (saltos com vara,
altura ¢ extensio, avieméssos de pézo, dizco, dardo ¢ mar-
1elo}, eome poderemos ver na fig. n.” 5.

Baseado ainda no probiema antervior, veremos como se
pade aumentar o desenvolvimento da pista para 400 ms,

Quande for possivel a cxecu¢do de movimento de terra,
¢ suficiente aumentarmos o desenvolvimenio das vetas,

Qual serd o aumento?

400 — 392ms,62 — Tms, 38

Como sde duas vetas, levemos que Tazew um movimento
de terra de Amg,8Y9, ficando a pista ¢com o mesmo desen-
volvimento nas semi~circunferéncias e cada réta com 57ms, 69
{od 4+ 3ms,69), o gque nos dard, para a pista, o desenvolvi-
menta previsto de 400 ms. (142,81 % 2 4+ 57,69 3¢ 23,

Quando nio for possivel movimento de terra, poderemos
diminuir a largura «da pista.

No nosso problema n® 1, diminuindo-se a largura da
pista para 6 ms., que satisfaz perfeitamente, encontMremos
um desenvolvimento de 103ms, 18, havendo neeessidade de
fazermos um arredondamento por sobra.

A03me, 18 — 400 ms - 3ma, 18

Como sio duas retas, toremos gue diminair em! eada
reta 1m,hY, para que a pista tenha um desenvolvimento de
400 matros.

{Continua no proximo nimers)




